



A'

CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'
ENGED'ELMÉVEL.

Nro 40.

Kelt Bécsben, ~~Örökös Havának~~ (Május) 18-dik
napján 1802-dik Eltendőben.

B é t s.

Felséges Urunk azon pátense, mellyet a' katonai szolgálatban leendő változásra nézve közön-
ségessé tétetni méltóztatott, következő értelmű.
Mi Második Ferentz 's a' t. Minthogy állandó-
an azon törekedünk, hogy hűséges Alattvalóink-
nak terheit, minden, a' Státus bátorságával, 's
bóldogságával megegyező módon enyhítsük,
különösen pedig azon, hogy a' Haza óltalmazá-
sára megkívántató kötelességet, minden, annak
teljesítésére rendelt magános személlyekre néz-
ve könnyebbítsük: ennél fogva eltökélttük ma-
gunkban, hogy az élet fogytaig tartó katonai

Z z

szolgálatot eltöröljük, és hogy a' helyett, a' mi örökös, 's számba vett (conscribált) Tartományainkban lévő alattvalókra nézve, a' katonai szolgálat eránt bizonyos számú esztendőig való Kapitulátziót (szegődést) hozzunk bé; mellyre nézve tettset a' következő meghatározásokat megállítani.

1.) A' mi örökös, 's számba vett Tartományainkból álló minden gyalog Regimentekre, nem külömben a' Regiment átsaira (pontoniers) 's a' hadi terheket vivő szekerek mellett lévő személyekre nézve, a' szolgálat idejét 10; a' külömbkülömbféle lovas Regimentekre nézve 12, az ágyukhoz, 's az Ingenieurökhöz tartozó, 's ezek alatt lévő Osztályokra nézve, 14 esztendőre határoztuk. Ezen idő elfolyása után minden szolgálatban lévő személyeknek szabadságában fog állani, hogy vagy ismét új Kapitulátzióra lépjenek, bizonyos, 's alább meghatározott feltételeknél fogva, vagy pedig hogy ismét a' polgári életre visszaforduljanak. Azoktól pedig, kik, kitöltött katonai szolgálatjuk után, más hivatalokba lépnek, azt kívánjuk, hogy magokat, minden jövőendőbeli öszve-köttetésekben, a' velek közölt jó-téteményre méltókká tegyék, munkások, tsendesek legyenek, a' polgári Felsőségnek magokat alá adják: mivel mind azok, kik dologtalanoknak találtatnak, 's magokat a' rájuk bízott hivatalokban jól nem viselik, ismét a' katonák közzé adódnak, ha mingyárt kitöltötték is a' meghatározott esztendejeket.

2.) Azt is eltökéltük magunkban, hogy ez a' jó-tétemény, a' most szolgálatban lévő katonákra is kiterjedjen. A' most katonai szolgálatot

tevő személyek elbotsáttatására nézve, hogy a' miatt a' sereg (Armádai) ne gyengüljön, mely a' leg közelebb múlt háború ideje alatt a' katonai szolgálatot tehető Ifjúság megfogyása miatt rövidséget szenvedhetne, a' következők módot határoztuk-meg. 1805-től, 's 1806-tól fogva, a' most szolgálatban lévők elbotsáttatása, következők módon megy véghez:

a) A' gyalog Regimentekből, a' katonai átsok, 's szekerek mellett szolgáló személyek között 1805-dikben mind azok elbotsáttatnak, a' kik már most 12 ezrtendő ólta, vagy még régebben szolgálnak. 1806 ban pedig azok, kik már 11, 10, vagy 9 ezrtendő ólta szolgálnak. 1707-ben azok, kik 8, vagy 7; 1808 ban azok, a' kik 6 ezrtendő ólta szolgálnak, 's azoknak $\frac{3}{4}$ része, kik 5 ezrtendő ólta vagynak szolgálatban. ~~1809-ben azok, kik 4 része botsátódnak, kik 5~~ ezrtendő ólta, 's azoknak $\frac{3}{4}$ része kik 4 ezrtendőtől fogva katonáskodnak. 1810-ben a' 4 ezrtendőtől fogva szolgálóknak $\frac{3}{4}$ része, és mind azok elbotsátódnak, kik 3 ezrtendő ólta katonáskodnak. 1811 ben $\frac{3}{4}$ része a' 2 ezrtendő ólta; 1812 ben a' még hátra lévő $\frac{3}{4}$ része a' 2 ezrtendők ólta, 's $\frac{1}{4}$ része, a' most 1 ezrtendő, vagy annál is kevesebb idő ólta szolgálóknak. 1813-ban két, 1814-ben az utolsó harmad része azoknak, kik most 1 ezrtendő, vagy annál is kevesebb idő ólta katonáskodnak. Azon katonákra nézve, kik a' fellyebb meghatározott ezrtendők között valamelyikbe elbotsátódnak, arra leszsz tekintet, hogy mellyik szolgált tovább, úgy, hogy ebben a' részben egy hónapból álló idő is felvéődik.

b.) A' Lovas Katonáság közzül 1906-ban azok bortsátódnak el, kik már most 20 vagy annál is több esztendő katonák. — 1807-ben, a' kik 14 esztendő től fogva 17 ig. — 1808-ban 12 esztendő től fogva 13-ig. — 1809-ben 8-tól fogva 11-ig. — 1810-ben a' 7. — 1811-ben az öt esztendő től fogva 6-tig. — 1812-ben a' 4. — 1813-ban 3 's 2. — 1814-ben pedig azok bortsátódnak-el, a' kik már most 1 esztendő, vagy annál is kevesebb idő óta katonáskodnak.

c.) A' pattantyus, ágyuk mellett szolgáló, Ingenieur, és az ezzel együtt járó seregből 1806-ban azok bortsátódnak el, a' kik már most 23, vagy annál is több esztendő óta szolgálnak. — 1806-ban a' 15 esztendő katonáktól fogva a' 13 esztendő óta szolgálókig. — 1809-ben 12-től fogva 10-ig. — 1810-ben 9-től fogva 8-ig. — 1811-ben a' 7-től fogva 5-ig. — 1812-ben a' 4-től fogva 3 's 2. — 1814-ben az egy esztendő, vagy annál is kevesebb idő től fogva katonáskodók bortsátódnak-el.

3.) A' szegődött, 's meghatározott esztendők eltelése után, a' békesség idején senkit se lehet arra kényszeríteni, hogy tovább katonáskodjon. Mindazáltal azoknak hasznára, kiknek még újonnan katonai szolgálatot vállalni kedvek lesz, a' következők határozottak-meg:

a) A' ki ismét újra katonai szolgálatba szegődik (melly szegedésnek legalább is 6 esztendőre kell kiterjedni) béállásakor, minden szegődött esztendőre két két forintot nyer egyszerre.

b) A' ki ezen feltétel alatt vállal újra katonai szolgálatot, hogy néki szabad legyen megházasodni, kívánsága tellyesítődik, a' mennyire

tudniillik az, a' Kompániákban, Svadronokban megházosodható, meg-határozott számú személyekre tartozó rendelésekkel nem ellenkezik, melly rendelések ezután is színte úgy megfognak tartatni mint eddig. Azoknak a' személyeknek, kik először szegődtek-bé katonáknak, megházosodni nem lesz szabad, míg fele idejét szolgálójoknak el nem töltik, még pedig akkor is csak úgy. ha magát, valamelly, már másod ízben szolgáló személy a' házasság véget elébb nem jelenti.

c.) Ha a' katonai szolgálatot másod ízben vállalóknak gyermekeik vagynak, azok, a' Regimenteknél lévő nevelő házakba felvétetnek. Az elsőség mindazáltal itt azoké, a' kik kétszer állottak újra katonai szolgálatban azok felett, kik még csak először állottak újra katonáknak. De ~~azoknak a' katonáknak gyermekeik, kik az~~ elenség által a' hadban megnyomorítottak, vagy elesetek, színte olyan tekintetben tartatnak, mint a' már újra katonai szolgálatot vállaltaké.

d.) A' polgári Tisztviselőknek kötelességévé tevődik arra vigyázni, hogy azon katonai személyek, kik már több ízben szolgáltak, ha a' polgári életre visszafra térnek, valamelly érdemek szerént intézett szolgálatra tevődjenek.

e) A' több ízben szolgált, 's megnyomorozott katonákra, némelly kisebb polgári hivataloknak rájuk való bizásán kívül, minémű, a' Harmintzadóknál, vámoknál való vigyázás, Tisztek mellett való szolgálat, 's a' t. különös tekintet fog lenni.

4.) A' Regimenteknél lévő mester emberekre, kenyér tütökre nézve a' szegődés ideje, va-

lamint eddig úgy ezután is 3 esztendő lefesz. A' Fourirok (kvartély tsinaló, 's a' katonák kenyeréről gondoskodó Altisztek) körül szolgáló közlegényekkel, a' Kapitányok, a' mint jónak látják, egygyezhetnek.

5.) Azokra nézve, kik úgy állottak-bé a' szolgálatba mint katonák, de azután Fourirok-ká, uombitásokká, nyereg-gyártókká, kovátsokká tevődnek a' Regimenteknél, a' fellyebb említett meghatározott szegődésnek lefesz helye.

6.) Hogy az alatt valók' azon panasz, megszünjön, mintha az úgy nevezett Dominiumokban az új katonák, tsak gondolom formán szedődnének azomban, hogy a' Dominiumok, némelly fundamentom nélkül való vádak alól felszabadítassanak, azt rendeltük:

a) Hogy a' Dominiumok azokat adják katonáknak, kiket eddig is a' katonák közé kellett adni hívatál szerént.

b) Azon személyeknek bé kell jelen'etni a' Dominiumok által, kiknek a' katona szedéskor, a' törvényben előre meg nem határozható környül-állások miatt, szükségesképpen othon kell maradni. c) Azok pedig, a' kik sem az egygyik, sem a' másik most említett tulajdonságúak közé nem tartoznak, öfzve gyűjtetvén kerületeik szerént, sors által választatnak a' katonaságra.

7.) Hasonló atyai jóságunk szerént megen-gedjük, hogy mind azok, kik a' közelebb múlt háború alatt, az abból származott félelem miatt, hogy életek fogytáig tartó katonáskodásra fogattatnak el. Hazájokból kiszöktek, szabadon, 's minden büntetés nélkül való félelem nélkül vizsgálva térhessenek.

A' mint pedig, a' katonai szolgálatra való szegődés által, a' katona állapot terheit, a' mennyire csak a' Státus java engedi, enyhíteni kívántuk: úgy más részről azt is parantsoljuk, hogy azok, kik zászlóikat ezután, mint hitifszegettek elhagyják, a' szökevényekről szóló, eddig is fenn állott büntetésen kívül, kéntelenek lesznek a' szegődött idő után még fél annyi időt, mint a' mennyiben megegygyeztek, katonai szolgálásban eltölteni. Második elszökések alkalmazosságával, elvétetik szegődésekről szóló levelek, 's egész életek fogytaig tartoznak katonászkodni. Költ Bétsben Május 4-dikén 1802-ben.

Május 17 dikén. Kalib Seid Effendi, a' Fényes Porta Titoknokja, mint Párisban leendő második rangú Követ, majd 24 személyből álló embereivel utazott ide. Hólnap fogja a' mint halatlik út at tovább folytatni Páris felé.

Zemlinből Apr. 25 dikén. Mindennap nagyobb nagyobb zürzavarokat lehet észre venni a' Törökök között. A' Belgrádi Jantsárok még sem szedődtek rendbe, 's a' megölt Basa helyét, mái napig siuts senki téve. Egy felől Pasmán Oglu nyughatatlankodtatja a' Nagy Úr Tartományait, más felől a' Basák nem végzik-el a' rájuk bízott kötelességet, 's újat vonnak egymással. Az úton állók száma olly nagyon megnevekedett, hogy az utazók éppen nem lehetnek bátorságban. Maga a' Díván két részre oszlott. Felette megunták a' lakosok a' zürzavart, annyival is inkább, mivel tapasztalják, hogy a' más Hatalmaság igazgatása alatt lévő polgárok közt a' rend, 's az ezzel egygyütt járó hafznok uralkodnak.

Velentzéből Apr. 22-dikén. Korfuból 4 Követek jöttek hozzánk, kik a' Fényes Porta által eltörölt, Nép igazgatás (demokratia) mellett fognak, kik, a' most Igazgató Szenátus akarataival Petersburgba memek, hogy a' Nép akaratja ellen az Igazgatás formájában mostanában esett változást elő adják. Tegnap előtt a' Korfube küldött Muzzka Követtel beszéltek, ki a' mint mondják Nápolyból Muzzka sereget vez kézéhez, hogy ennél fogva azt a' mit akar annál hathatósabbá tehesse.

Magyar Ország.

Posony Május 13-dikán. Igen sok féle való elvonattatásaim között is, szakasztok még is annyi időt magamnak, hogy a' Felséges Királyunk és Királynénk tegnapi napon ide lett fényes békjövételét közöljem a' Hírmondó Erdemes Olvasóival. De botsánatot kérek pennám erőtlenségéről: mert tellyes lehetetlen vóltaképpen leírni ezeket a' szépségeket, a' mellyekhez hasonlót még a' koronázások alkalmatosságával se láttunk. — A' város szélén fekvő néhai Primás kerti palotájánál két szép nagy sátort húztak a' gyepen, a' hol várták Ő Felségeket Nádor-Iszpany Ő Kir. Hertzégségével az Ország Egyházi és Világi Rendei pompás öltözetekben. A' már reggel, Ő Felségek tisztelésére, Schlofzhofba *) ment, hatvan Személlyekből álló Követség, Mélt.

*) Schlofzhof Cs. Kir. szép Kastély Austria szélén, a' Morva víz jobb partján, másfél órányira Posony városához. Oda érkeztek Ő Felségek Bétsből Május 11-dikén éjtszakára, 's más nap onnan jöttek-bé Posonyba az Ország Gyűlésére.

Milassin Fejérvári Püskök Úrnak vezérlése alatt, hivatala tellyesítése után a' sátorokhoz érkezett dél tájban, 's tudósította az ott egybe-gyült Ország Rendeit, hogy Ő Felségek a' Státusok és Rendek nevében tett tilzteleteket kegyesen fogadták, 's nem sokára Felséges megjelenésekkel megfogják örvendeztetni öszve sereglett Hivait a' Hazának,

Kevés idő múlva azután, a' sátorokhoz érkeztek Ő Felségek útzó hintójokban, négy sebesen lovagló, 's kísérő Magyar Test-örző Tisztól körül-veve. Nádor-Ispány Ő Királyi Hercegsége sok mas Egyházi, 's Világi Méltóságokkal Ő Felségeket a' hintóból a' sátor alá kísérték, hol a' Kolotsai Ersek Gróf Kollonits László Ő Excellentiája az időnek örvendetes környülállásaihoz alkalmaztatott szép Deák beszéddel közöntötte Ő Felségeket. A' Felséges Király kegyességgel, és a' Magyar Hazához vonzó szíretetével fogadván az Ország Rendeinek nevében tett közöntést, 's Királyi Kegyelmenek ajánlásával fejezván beszédét, egy aranyos, négy személyre való, 's két felé nyílt fedelű hintóba ült, már most jobb kézre, szép Magyar köntösben, valamint szinte a' Felséges Királyné is. Ekkor szállaltak-meg először a' magos várnak bástyáira kifszegzett sok ágyúk; a' város tornyaiban is mindenfelé zúgni kezdtek a' harangok. Most szaladt már ki ki az úttzára szolgáló ablakokra, hogy láthassa a' Királyi bémenetelnek fényességét, mellynek nézésére temérdek sok Bétsiek, Anglusok, Russosok, Frantziák, Olaszok, Spanyolok, Svédok 's a' t. rész szerént tsónakokon jöttek-le a' Dunán; rész szerént pedig Posta sze-

kereken, olly nagy sereggel; hogy a' Béts, és Posony között való, tíz mértfoldnyire terjedő út tele volt az egymást érő sok kotsikkal.

A' sátoroktól előre béjöttek a' városba az Egyházi Méltóságok 54, rész szerént a' magok, rész szerént más Méltóságok hat, négy, 's két lovas hintójokon, hogy a' Primás városi palotájában, a' hol volt az Ő Felségek szállása, templomi köntösökbe felöltözhessenek, 's Ő Felségeket várják ott a' szentelt vízzel. Ezen 54 kotsik között leg-szebb készülettel voltak a' következő Méltóságoknak, mind a' tselédjei, mind pedig a' hintói, és a' lovai, úgymint: a' Hertzeg Grassalkovits, Gróf Erdödy Vitze Cancellarius, Gróf Széchényi Ferentz Királyi Fő Palota Mester, Gróf Királyi József Fő-Ispány, és Gr. Pálffy József Udvar. Tanácsos, 's Gr. Pálffy János Kamarás Uraké.

Most jött már, az Ő Felségek hintója előtt, és utánna Lovaklók tsillámló sora, mellyhez hasonlót nem látni a' világon. Elöl mintegy 50 vasas katonák lovagoltak, utánnok pedig két Udvari Sor-vezetők, vagy az úgy nevezett Einspannigerek. Azután jöttek az Ország Rendeknek lovas legényei sok gazdag készületű vezetékpárípákkal, azután azoknak Udvari Tisztjei lóháton. Két Cs. Kir. Lovas Fúrók lovagoltak a' Magyar Nemesek, és Mágnások kibeszéhetetlen szépségű sora előtt: itt lovaglottak ugyan is, hárman, hárman egy sorban, némelly Vármegyék, 's távol lévő Méltóságok Követei, sok Kamarás Urak, és az Udvari Tisztek elegeesen, azután a' Titkos Tanácsosok, az Ország Zászlós Uraival (cum Baronibus Regni) minnyá-

jan kiválogatott paripákon, ragyogó köntösökben, 's Kótság tollas, 's gyémánt köves Kalpagokkal. Ezekre a' külömbnél külömb öltözetű Lovasokra függesztette minden ember a' szemeit: maga a' nap is, kibújván a' felhők közzül, sugáiraival kedveskedett, 's nevelte Azoknak fényességeket. Utánnok lovaglott a' Királyi Fő Udvari-Mester, Gróf Pálffy Cancellárius Ő Excellentiája, sok drágaságokkal czímerezett paripáján: a' Cs. Kir. liberias tselédek után pedig, kik legett süveggel gyalogoltak, lépdesett déltzeg paripáján Nádor-Ispány, Ő Királyi Hertzegsége Gróf Szapary Fő Udvari Mesterével, két Kamarássával, 's a' Lovász Mestereivel, mind innepi öltözetekben, Ő Felsőgek hat lovas hintója előtt lovaglott Gróf Lamberti Feldmarsal Lieutenant a' Felsőges Császár Generál Adjutánja. Valamerte mentek ~~Ő Felsőgek, mindenütt öröm kiáltással fogadott, és kísért a' nézők temérdek sokassága.~~ Fejedelmünk hintója mellett lovaglott Gróf Keglevics Makáriai Püspök Úr, fejez templomi köntösben felöltözve, kezében tartván a' Zászlóval vetekedő hoíszú Apostoli Keresztet. A' Királyi hintó után lovaglottak némelly Cs. Királyi Fő Méltóságok, kiket nyóltz iffíú Grófok követtek ló hátton, vagy az úgy nevezett Edelknabenek. Most lovaglott már a' Nemes Magyar Test-örzök serege, párdutz bõrrel, 's egyéb kellemetes drágaságokkal díszeskedve. Vezérek vólt Hertzeg Eszterházy Miklós Ő Nagy Méltósága, ki is, ama híres Szolimán nevű, gyönyörű tántzú paripáján ült, megbetsülhetetlen áru köntösében. A' kalapja mellett álló sas-szárny, egézfízen briliántokból készült, 's ragyogásaival

a' tsillagzó égnek méltóságát látszatott ábrázolni. Végre jött hat lovas hintóban a' Fő Udvari Mes-
terné, Wratistlaw Grófné Ő Excellentziája, után-
na Ő Felségek útra való hintója üresen, azután
a' Nemes Magyar Test-örzök lovász legényei,
és egy Kompánia Magyar granatéroszág, egy
Svedron vasas katonasággal. Az úttzákon, 'a
piatzokon, a' merre t. i. útjokat vették Ő Fel-
ségek, parádában állottak a' Nassau, és Hertzeg
Albert nevet viselő, két Vasas Regimentek, a'
Fő Hertzeg Ferdinánd Magyar Gyalog Regiment-
jével, azoknak Granatéroszaival, és hat Kompá-
nia Magyar, és Német ide való polgárokkal. Al-
bert Ő Királyi Hertzegsége Regimentjének Obriste-
ri uniformissába öltözött, 's maga tette a' tisztele-
tet a' Regimentje sorai előtt menő Ő Felségeknek.
A' város belső kapujánál állott a' városbéli Tan-
náts, kinek nevében a' Bíró tette Ő Felségek
előtt, Deák beszédével a' szokott tiszteletet, 's
azzal a' város kultsát szép párnán által adta,
mellyet meg-illetvén kezeikkel Ő Felségek, azon-
nal viszlva adták. Felséges Királyunk kegyesen
válaszolván a' Bíró beszédjére, folytatta útját a'
Prímás palotájáig, a' meddig a' Tanáts letett
süveggel kísérté Ő Felségeket két felől a' hintó
mellett. Itt le-szállottak Ő Felségek, 's minek-
utánna a' már elébb oda gyült Ország Rendői
újra is telyesítették volna Felségek eránt való
mély tiszteleteket, az ott kézzen állott párnás
zsámolyra letérdepelt mind a' Fels. Király, mind
a' Fels. Királyné, 's a' Kalotsai Érsek által szent-
elt vízzel meg-áldatott, a' többi, egyházi mód-
ra fel öltözött Püspökök és Praelatusok jelenlété-
ben, a' kis keresztet is tsókolni adta Ő Fel-

bágeknek. Ezzel az Ország Rendei felmentek a palotába, mellynek kápolnájában, Fejedelmünk szereztsés megérkezéséért, elénekeltetett a Téged Isten ditsérünk. Ő Felségek az Oratoriumban tartózkodtak az ájtatosság alatt, mellynek végezetével a lakásokra rendelt szobákba mentek, az Ország Rendei is sok Éljen! kiáltások után, eloszlottak. Este az egész város megvölt világosítva.

Ma (Máj, 13-dikán) tíz óra tájban tartatott a Veni Sancte, ugyan abban a kápolnában, mind Ő Felségek, mind a Fő Hertzegek jelenlétében. Az Isteni szolgálat végezetével, a Királyi székkal felékesített Primás szálájába jött a Felséges Király, 's az oda gyülekezett Ország Rendeinek háromszori Vivát! kiáltásai között a trónusba ült, 's kalpagját fel-tette. A trónusnak első fokán álló Gróf Pálffy Cancellárius Ő Exeja egy szép beszédet tartott Magyar nyelven, melly után Maga a Felséges Király a Magyar Nemzethez vonzó atyai indulatját, kegyelemmel telyes orátziójában nyilatkoztatta ki, mellynek végezetével, Gróf Pálffy Cancellárius az írásba foglalt 's bépetsételt Királyi kívánásokat, az úgy nevezett Propositionokat, vagy Postulatumokat, kezéhez vévén a trónusnál álló Udvari Tanátsostól, Felséges Urunknak alázatosan bé-nyújtotta, Ő Felsége pedig azokat a Nádorispány Kir. Ő Hge kezébe adni méltóztatott, Ki is fontos Deák beszédet tartott a Királyi székben ülő Fejedelmünk előtt. Ezen sok örömkialtások között folytatott czeremóniákat a szála folyasójáról nézte Felséges Királyné Afzfzonyunk, a Korona Örökösse, és Luise Fő-Hertzeg Kis-

Afzszony Kedves Magzatjaival, kik mind ketten kelleme'es szabású, 's 'ékességü Magyar köntösben vóltak felöltözve. Ott állottak Feldmarsal Károly, Ferdinánd (Toskánai) Nagy és Fő-Hertzegek, valamint szinte Antal, János, Raineri, az után a' Májlandi Ferdinánd Ö Fő-Hertzegegek is, és ezen utolsó Királyi Hertzegnek három Fő-Hertzeg Fiai, Albert Ö Kir. Hertzegegevel egygyütt. A' Nádorispány beszédje után Fels. Királyunk felkelt Királyi székéből, 's sok örvendező Eljen! kiáltások között vizsza tért a' szobáiba; az Ország Rendei pedig, onnan gyalog mentek a' vólt Kamara-házába, a' hol most tartatnak az Ülések. Mind a' két Tábla egy nagy szalába gyülekezett, mellynek kis folyasóján megjelent a' Felséges Királyné is a' fenn megnevezett Nagy és Fő-Hertzegek társaságában. Az Ülést a' kezéhez vett Királyi Propositióknak felolvasztatásával kezdette Nádor-Ispány Ö Királyi Hertzegege, mellynek figyelmetes halgatására igen nagy tsendesség leve. Annak végezetével maga mondott Ö Kir. Hertzegege egy igen fontos, 's válogatott kifejezésü Deák beszédet, melyet félbe kellett egynehány ízben szakasztani a' sok öröm kiáltások miatt. Personális Semsey Ö Nagysága is szép Deák beszédet mondott, 's minekutánna Károly Ö Fő Hertzegege tiszteletére küldött, 's csak hamar vizsza érkezett Követség jelentést tett vólna betsülettel tellyes elfogadtatásáról, a' Gyülés elolzlott.

Posony Május 16-dikán. A' múlt tsötörtökön (Máj 13 dikán) fegyverben gyakorolta itt magát Hertzeg Albert Vasas Regimentje, más nap pedig Fő Hertzeg Ferdinánd Magyar Gyalog

Regementje. Mind a' két gyakorlásnál jelen vól-
tak Ő Felségek, a' Fő Hertzegekkel egygyütt.
Tegnap előtt oda jártak Ő Felségek Ivánkára,
ide két mértföldnyire, az ott lévő Hertzeg Gras-
salkovits kastélyának, 's kertjének megtekintésé-
re. Tegnap dél után indultak el innen Antal, és
Raineri Ő Kir. Hertzegségek a' Selymetzi, Kör-
mötzi, és a' Besztertzei (Neusohl) Bányáknak
megszemlélésére. Melly hasznossá kívánják ten-
ni Ő Királyi Hertzegségek ezen Hazánkbeli útjo-
kat, tanubizonysága lehet az annak, hogy Ő
Királyi Hertzegségek mindent elkövettek mind itt,
mind Bétsben, a' szükséges, 's azon vidékeket
ábrázoló mappáknak, 's nyomtatott, és nem
nyomtatott Írásoknak a' Magyar Mappák kibo-
tsátójánál való megszerzésében, 's csak az ilyen
tudománybeli készületek, 's azoknak gondos meg-
vizsgálása, 's olvasása után indultak útra Gróf
Spork Generális, és Fő Udvari Mester, 's Báró
Reischach Kapitány Urak társaságában. Tegnap,
és tegnap előtt méltóztattak Ő Felségek a' Vár-
megyék Követeinek tiszteleteket külön külön el-
fogadni, kikét a' Fő Ispányok mutattak bé Ő Fel-
ségeknek. Tegnap tartották itt Felségek azon
szomorú napnak emlékezetét, mellyen a' most
uralkodó Cs. Kir. Felségnek édes Anyja kimúlt
a' világból. Ma dél tájban ki ki a' Mágnások,
's Követek között udvarlására mehetett Felséges
Urunknak: minthogy ma, 's ezután minden va-
sárnap az úgy nevezett Cercle tartatik itten.
(Ez a' szó karikát, 's abrontsot jelent: minthogy
az Udvarlók karikába állanak Ő Felsége előtt.)

Egyelés Levelek.

Bernából Május 2 dikán. Tegnap előtt 31-en

gyültek össze a' Svájtzer Respublikából a' Város házához. Rüttiman meghívta ezen polgárokat, hogy az 1801. Konstitúziót vegyék gondolóra, 's arról tanátskozzanak. A' Státus Titoknok Thorman írásait erővel elvétette Rüttiman, a' nála volt petséttel egygyütt. — A' volt Landammanal egygyütt tartanak a' kisebb Kántonok, a' nagyobbak pedig az ellenkező részen vagynak.

Koppenhágából Aprilis 12-dikén. Az a' hír érkezett hozzánk, hogy Generál Májor Walterdorf, 's a' több Kommisszáriusaink szerentsésen eljutottak napnyugoti Indiában lévő birtokainba, úgy hogy oda lett hajókázások ideje alatt csak egy embert vesztek el. Anglia vízfő adta minden, ott lévő birtokainkat.

Londonból Apr. 29 dikén. Ma reggel adódott közönségesen hírül a' békesség ágyúk dörgése által a' bástyákról. A' nép öröme kimondhatatlan. A' Nemesség, 's a' nagyobb házak ezen való öröme több hetekig fog tartani. A' Királyi Familia is bėjött Windsori mulató helyéből, hogy azon közönséges örvendezésben részt vegyen, melly az Anglus Históriákban felfog maradni. Ma estve kezdtek a' külömbnél külömb megvilágosított helyekben gyönyörködni a' lakosok, kik szinte úgy török egymást, hogy a' polgár Ottó palotájához mehessenek. — Pittnek a' Ministeriumból lett kilépését sokan olly' nagyon szeretik, hogy azt a' Királynak megköszönték; mások ellenben azt sürgetik, hogy örök háládatosságra méltó az említett Minister, viselt hivataláért. — Több pontból nézik sokszor ugyan azon egy dolgot az emberek.